

# Dez. 1 Oberbürgermeister Innere Verwaltung

## Stellungnahme der Stadtverwaltung Erfurt zur Drucksache 2017/24

### Titel der Drucksache

Antrag der Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN zur Drucksache 1822/24 - Konzeption Amt für Migration: Beteiligung der migrantischen Communitys sicherstellen

### Öffentlichkeitsstatus der Stellungnahme

öffentlich

### Zutreffendes bitte auswählen und im Feld Stellungnahme darauf Bezug nehmen:

- Ist die rechtliche Zulässigkeit des Antrages gegeben? Ja.
- Stehen personelle und sächliche Ressourcen zur Verfügung? Ja.
- Liegen die finanziellen Voraussetzungen vor? Ja.

### Stellungnahme

Auf die Stellungnahme zur Drucksache 1822/24 wird inhaltlich verwiesen, wenn es heißt:

*„Gleichwohl kann zum aktuellen Stand mitgeteilt werden, dass – wie im Sachverhalt der Drucksache mitgeteilt wird – die konstituierende Sitzung der Projektgruppe stattfand. Aufgrund des Umzuges der Ausländerbehörde an den Kaffeetrichter, kann nun das Ziel verfolgt werden, die Bereiche der EWA (A50) und der uMA (A51) auch am Kaffeetrichter zu verorten und damit eine örtliche Verwaltungsnähe zu gestalten. Mit dieser ämterübergreifenden örtlichen Nähe wären einige Erwartungen an ein mögliches neues Amt für Migration bereits erfüllt. Weitere Maßnahmen können erst nach vollständigem Umzug der Ämterbereiche verfolgt werden. Bei der gesamten Projektkoordinierung ist stets auch das Büro des Beauftragten für Migration und Integration eingebunden. Dadurch erfolgt auch eine Anbindung von migrantischen Organisationen.“*

Die Empfehlung wird zur Kenntnis genommen. Einer separaten Beschlussfassung bedarf es aus Sicht der Verwaltung nicht, da entsprechend verfahren wird.

Sollte der Stadtrat jedoch mehrheitlich an der Beschlussfassung festhalten, wird darum gebeten (wie in der Hauptausschusssitzung dargelegt und dort auch bereits mehrheitlich bestätigt) die Vorlagefrist für die Berichterstattung auf das 2. Quartal 2025 zu verlegen.

### Änderung des/der Beschlusspunkte aus Sicht der Stadtverwaltung:

01

Der Stadtrat empfiehlt dem Oberbürgermeister, im Rahmen der Konzeption für ein mögliches Amt für Integration und Migration die entsprechenden Migrant/-innenselbstorganisationen zu beteiligen, sowie deren Bedarfe an ein solches Amt zu erörtern. Es wird darum gebeten, einen Bericht über die entsprechenden Bedarfe den zuständigen Ausschüssen im ~~1. Quartal 2025~~ **2. Quartal 2025** vorzulegen.

### Anlagenverzeichnis

gez. Kühnert

Unterschrift komm. Leiterin Bereich OB

23.10.2024

Datum